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Υπό την προεδρία του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ Πρωθυπουργού 
Κώστα Σημίτη, συνεδρίασε σήμερα στις 20:00, στα Κεντρικά 
Γραφεία του Κόμματος, το Εκτελεστικό Γραφείο.
Ενώ συνεχιζόταν η συνεδρίαση, ο Πρόεδρος προσήλθε στις 21:00 
στην αίθουσα Τύπου και ενημέρωσε τους δημοσιογράφους. 
Συγκεκριμένα δήλωσε τα εξής:

«Στο ΕΓ μιλήσαμε και για τις εξελίξεις στη Γαλλία και τα 
αποτελέσματα του πρώτου γύρου των προεδρικών εκλογών.

Βασικές διαπιστώσεις είναι δύο:

• Η πανταχόθεν έρπουσα απαξίωση της πολιτικής θολώνει 
υπαρκτές διαχειριστικές γραμμές που προκύπτουν από 
ιδέες, θέσεις, προγράμματα. Η απαξίωση έχει επίσης ως 
αποτέλεσμα να αποδυναμώνονται αξίες, αρχές, να μηδενίζονται 
προσπάθειες στο έργο που γίνεται. Οδηγεί έτσι αναπόφευκτα στην 
αποδυνάμωση της δημοκρατίας, στην απειλή των πραγματικών 
συμφερόντων της ίδιας της κοινωνίας. Χρειάζεται προσοχή.

• Η κοινή πορεία της δημοκρατικής παράταξης, η ενότητά της 
είναι αυτή που διασφαλίζει τη σταθερή πορεία στο μέλλον.
Διαφορετικά, δημιουργείται ένα κλίμα διάλυσης, επωφελούνται οι 
συντηρητικές δυνάμεις, επωφελούνται τα ακροδεξιά στοιχεία τα 
οποία είτε εργάζονται φανερά, είτε ελλοχεύουν μέσα στις 
συντηρητικές δυνάμεις, κρύβονται μέσα σ’ αυτές.

Στη χώρα μας, κάποιοι, αντί να ερμηνεύσουν διαχρονικά την 
ενδυνάμωση των ακροδεξιών κινημάτων στην Ευρώπη, 
αρέσκονται να κάνουν αυθαίρετους παραλληλισμούς και με 
ενδόμυχη χαρά να εξάγουν συμπεράσματα. Η Ελλάδα έχει τα 
δικά της χαρακτηριστικά και γι’ αυτό θα απογοητευθούν.



Ο ελληνικός λαός έχει γνώση και συνείδηση της πολιτικής ιστορίας της 
χώρας και τιμά τους αγώνες που έδωσε. Δεν γυρίζει πίσω και δεν θα 
αφήσει κανέναν να μας γυρίσει πίσω στο παρελθόν. Άλλωστε και στη 
Γαλλία τώρα, ήδη από την πρώτη μέρα μετά την εκλογή της Κυριακής, 
υπάρχει συνειδητοποίηση της αρνητικής σημασίας του αποτελέσματος 
και μια θετική κινητοποίηση.

Ποιο είναι σήμερα χο διακύβευμα;
Πολλά από τα σύγχρονα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 
κοινωνίες, οφείλονται ή είναι παρεπόμενες συνέπειες της 
παγκοσμιοποίησης. Το ερώτημα είναι πώς στεκόμαστε απέναντι της. Τι 
κάνουμε για να υπερβούμε αυτές τις συνέπειες.

Η νεοφιλελεύθερη άποψη αποδέχεται την παγκοσμιοποίηση 
άνευ όρων. Ταυτίζεται ιδεολογικά μαζί της στην αρχή ότι τα πάντα 
είναι αγορά. Γι’ αυτό πληρώνουν τα πιο αδύνατα στρώματα τις 
αρνητικές συνέπειές της.

Στον αντίποδα αυτής της άποψης είναι το κίνημα της 
περιχαράκωσης, της επανεθνικοποίησης. Μερικοί καλλιεργούν 
ακροδεξιά φαντάσματα άλλων εποχών. Επίσης, μερικοί επιμένουν σε 
αριστερά μοντέλα, τα οποία αποδείχτηκε από την ιστορία ότι δεν είναι 
εφαρμόσιμα.

Όμως υπάρχει και άλλος δρόμος. Δρόμος εφικτός. Δρόμος 
οραματικός. Δρόμος που αποδίδει και οδηγεί σε λύσεις και 
κατακτήσεις. Να εγκαθιδρύσουμε σε εθνικό και παγκόσμιο επίπεδο 
μια τάξη πραγμάτων με ανάπτυξη και κοινωνική δικαιοσύνη, 
προκειμένου να επιτύχουμε μια ευημερία για όλους. Να επιτύχουμε 
ελέγχοντας και παρεμβαίνοντας μαζί και στο εθνικό και στο 
παγκόσμιο επίπεδο, το υπερεθνικό επίπεδο, γιατί η σχέση των δύο 
επιπέδων είναι άρρηκτα συνδεδεμένη. Αυτό το δρόμο οφείλουμε να 
χαράξουμε, ξεπερνώντας τις πολλαπλές δυσκολίες προσαρμογής στη 
νέα παγκόσμια πραγματικότητα.

Αυτή είναι σήμερα η μεγάλη ευθύνη της σοσιαλιστικής 
παράταξης, ιδιαίτερα στην Ευρώπη: Να κοιτάξει το τμήμα της 
κοινωνίας που δύσκολα παρακολουθεί πια τις διεθνείς 
εξελίξεις.

Οι εκλογικές εξελίξεις οδηγούν σε συντηρητικές κυβερνήσεις 
στην Ευρώπη, στις οποίες συμμετέχουν και ακροδεξιά στοιχεία. 
Αυτές οι συντηρητικές κυβερνήσεις δεν θέλουν την κοινωνική 
Ευρώπη.

Πρέπει να χαράξουμε τολμηρές πολιτικές για να αντιστρέφουμε 
αυτή την τάση και να αντισταθούμε σ’ αυτήν.
Χρειάζεται συσπείρωση σε εθνικό και σε ευρωπαϊκό επίπεδο 
για την προώθηση της κοινωνικής πολιτικής.
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Το ΠΑΣΟΚ στηρίζει αυτό χο δρόμο:
> Με τις κοινωνικές δαπάνες και τις πολιτικές του. Συνεχίζει να 

αυξάνει τις κοινωνικές δαπάνες. Τις αύξησε ήδη σε περίοδο 
σταθεροποίησης. Είναι ένα παράδειγμα στην Ευρώπη. Το 
ΠΑΣΟΚ εντείνει τον αγώνα κατά της ανεργίας με επιτυχία. Τα 
δύο τελευταία χρόνια ανεβάζει διαρκώς το βιοτικό επίπεδο, 
προωθεί την προσπάθεια για σύγκλιση σε όλα τα πεδία προς τα 
αντίστοιχα επίπεδα των εταίρων μας στην Ένωση. Εχουμε δείξει 
σε όλα αυτά τα σημεία απτά αποτελέσματα.

Όμως, οι πολιτικές αυτές από μόνες τους δεν μπορούν να 
μεγιστοποιήσουν τα αποτελέσματα και δεν μπορούν να εξαλείψουν όλες 
τις αρνητικές συνέπειες.
Γιατί η αιτία των προβλημάτων είναι σε μεγάλο βαθμό υπερεθνική.
Παραδείγματα: Η μετανάστευση (που δεν είναι ένα εγχώριο φαινόμενο), η 
διεθνής ύφεση και οι συνδεδεμένες με αυτήν αρνητικές οικονομικές 
εξελίξεις, όπως, για παράδειγμα, στις τιμές του πετρελαίου.

Υπερεθνικές, λοιπόν, είναι οι αιτίες και ως εκ τούτου υπερεθνικές 
πρέπει να είναι οι απαντήσεις.
Η ενοποίηση της Ευρώπης και η κατεύθυνσή της σε στόχους όχι 
μόνο αγοράς και ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, αλλά και 
συνοχής και αλληλεγγύης της κοινωνίας αποτελούν για μας 
μόνιμους στόχους. Θα έλεγα όσο ποτέ άλλοτε είναι η προτεραιότητά 
μας, για να αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικά τα φαινόμενα αυτά, τα 
οποία προέρχονται από τον περίγυρό μας και το διεθνές περιβάλλον και 
έχουν βέβαια και αιτίες στη δική μας υστέρηση.

Αγωνιζόμαστε και θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για 
σταθερότητα, ευημερία, για περισσότερη ασφάλεια και για 
περισσότερη ελπίδα.

Σας ευχαριστώ».


